



济宁高新新闻

2025年3月28日

星期五

农历乙巳年二月二十九

高新区报总第868期 2025年第12期

活力·魅力·热点·焦点

主管:济宁高新区党工委宣传部(融媒体中心)
报纸热线:0537-6557731

以务实举措推动学习教育深入开展

济宁高新区党工委会议暨区党工委党的建设工作领导小组会议召开

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 段亚洲)近日,济宁高新区党工委会议暨区党工委党的建设工作领导小组会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想和关于中央八项规定的重要论述,传达学习中央、省委、市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署,研究讨论有关文件,部署高新区开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。市委副书记、济宁高新区党工委书记、区党工委党的建设工作领导小组组长陈成华主持会议并讲话。

定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。要深刻领会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义,切实增强开展学习教育的政治责任感和使命感。要高标准高质量组织开展好学习教育,教育引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动作风建设常态化长效化,为进一步全面深化改革、塑造高质量发展新动能新优势提供坚强作风保障,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

深入扎实开展,坚持聚焦主题、简约务实,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。要坚持学深悟透,抓好“关键少数”、抓住“绝大多数”、抓实分级分类培训,让中央八项规定精神入脑入心。要坚持检视自省,突出问题导向,加强警示教育,全面彻底查摆问题。要坚持整治提升,立查立改,形成闭环抓整治,突出常态化长效,坚持不懈抓作风建设。要坚持开门教育,注重群众参与,广泛深入群众,让群众可感可及,推动学习教育走深走实。

会议强调,要认真落实中央部署和省、市委要求,以务实举措推动学习教育深入开展,坚持聚焦主题、简约务实,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。要坚持学深悟透,抓好“关键少数”、抓住“绝大多数”、抓实分级分类培训,让中央八项规定精神入脑入心。要坚持检视自省,突出问题导向,加强警示教育,全面彻底查摆问题。要坚持整治提升,立查立改,形成闭环抓整治,突出常态化长效,坚持不懈抓作风建设。要坚持开门教育,注重群众参与,广泛深入群众,让群众可感可及,推动学习教育走深走实。

绿化养护“互联网+”

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 陈廷君)济宁高新区积极探索园林绿化养护新路径,将“园林绿化养护+互联网”模式引入日常工作中,为城市绿化事业插上了科技的翅膀,开启了园林绿化养护的新篇章。

近日,济宁高新区综合行政执法局市政园林管理处组织园林专家带领道路绿化养护一线工人围绕“一路一方”开展了一系列的现场修剪培训指导工作。

此次培训突破了传统模式,通过微信视频号开展修剪技术直播教学,实现“理论讲解+实操演示+在线答疑”三维互动,开启了“园林绿化养护+互联网”的创新模式。济宁高新区综合行政执法局市政园林管理处相关负责人表示,今后将继续探索和完善“园林绿化养护+互联网”模式,不仅在修剪培训方面,还将在病虫害防治、浇水灌溉、施肥等各个环节,充分利用互联网技术,开展更多形式多样的线上线下培训活动,为打造更加美丽、宜居的城市环境贡献力量。同时,也希望通过这种创新模式,吸引更多市民关注和参与到城市园林绿化建设中来,共同营造绿色家园。

在互联网时代,将传统的园林绿化养护与现代信息技术深度融合,无疑是提升行业管理水平、推动绿色发展的重要方向。相信在这种创新模式的引领下,城市的园林绿化事业将迎来更加蓬勃的发展,为人们带来更多的绿色福祉。

发展壮大主导优势产业

济宁高新区党工委会议召开

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 段亚洲)近日,济宁高新区党工委会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话,重要论述,传达学习省、市有关工作会议精神,听取全区有关工作情况汇报,研究贯彻市委、区委决策部署,推动全区高质量发展。

会议强调,要发展壮大主导优势产业,聚焦“两优两新”产业,紧紧抓住重点工作,推动标志性产业链和重点产业链延链强链、优化升级,加快建设千亿级现代化产业集群。要大力优化营商环境,

常态化做好企业包保服务,深化“高效办成一件事”改革,实行重点项目“一站式”审批,助力企业稳定生产经营,不断做大做强。要扎实开展贯彻中央八项规定精神学习教育,把学习成效体现到作风改进上,引导全区党员干部严格遵守党的纪律和规矩,拿出过硬措施,锲而不舍落实中央八项规定精神,为加快推动全区经济社会高质量发展提供坚强作风保障。

会议要求,各级各部门单位要坚决扛牢安全生产责任,紧盯短板弱项,突出重点领域,持续强化排查整治,确保全区安全生产形势持续稳定。要纵深推进治本攻坚三年行动,聚焦重点任务,倒排工期,逐项分解,以有力举措推进各项任务落实。会议还研究了其他事项。

筑牢知识产权法治屏障

本报济宁讯(记者 刘菲)3月25日下午,济宁高新区“益企谈”恳谈会知识产权保护专场在区为民服务中心三楼会议室举行。济宁高新区人民法院张波法官受邀作了题为《常见知识产权侵权行为及法律风险防范》的专题培训。

恳谈会上,张波法官简要介绍了济宁高新区法院知识产权管辖区域及案件范围、知识产权审判情况,重点围绕知识产权概述、常见知识产权侵权行为、企业知识产权法律风险防范三个方面展开,结合司法实践、典型案例,深入介绍了著作权、商标、不正当竞争等领域的常见侵权行为类型,并对企业有效防范知识产权侵权风险、维护企业合法权益提出具体对策和建议。此次培训得到与会企业的广泛好评,多家企业代表会后和张波法官就商标保护、合同签订、担保实务等问题进行了沟通交流。

此次恳谈会,有效搭建起法院与行政审批服务局联合普法、联动保护的知识产权法院联动工作机制,为进一步优化营商环境、服务高质量发展赋能助力。下一步,济宁高新区法院将充分发挥知识产权审判职能作用,继续深化府院联动,健全多元解纷体系,持续开展法治宣讲,不断筑牢保护知识产权的法治屏障,以知识产权司法力量服务新质生产力发展。

安全从“新”抓起

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 马强 汤聪)近日,济宁交警支队高新区勤务大队组织民辅警深入辖区驾校,开展文明交通进驾校宣传活动,助力学员安全“起步”。

活动中,宣传民警针对交通安全行车特点,普及安全行车和文明驾驶常识,向学员讲解如何规范驾驶和初学阶段应注意事项。同时结合春季安全行车特点,针对性地向驾校学员讲解新手司机易犯的误区,如起步不打转向灯、变道不观察后视镜、跟车距离过近等常见问题。同时,宣传民警通过分析典型交通违法行为案例,提醒大家在日常出行中坚决杜绝闯红灯、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为。

退伍不褪色 传播正能量

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 郭雪梅 尹慧芳于璐)三月以来,柳行街道持续开展“雷锋月”主题活动,取得良好反响。日前,柳行街道绿色家园社区联合济宁学院戎光退役大学生志愿服务队开展了“雷锋精神:新时代的传承与践行”宣讲活动,受到群众广泛好评。

济宁学院戎光退役大学生志愿服务队走进绿色家园社区,为居民们讲述雷锋故事,用亲身经历和真挚情感,带领大家重温雷锋精神。退役军人大学生樊祥志、孔岩松结合自己的从军生涯,分享了自己在部队中受到雷锋精神影响的故事。他们用生动的语言和细腻的描述,将雷锋的形象鲜活地呈现在大家眼前,大家听得津津有味,眼中充满了对雷锋的敬仰之情,退役军人还与居民们进行了互动交流,解答大家在学习和生活中遇到的问题,并鼓励大家将新时代的雷锋精神融入到日常生活中去。

通过此次宣讲大家纷纷表示,看到了退役军人大学生的风采,他们带着在军队中磨砺出的坚韧意志、纪律意识和奉献精神,积极投身于社区服务实践中,为社区注入焕然一新的气象和蓬勃向上的活力,淋漓尽致地彰显退伍不褪色的卓越风采。宣讲在社区内传播了正能量,雷锋精神在他们身上熠熠生辉,激励着更多人投身志愿服务,共建美好家园。

优化营商环境 助力高质量发展

济宁高新区

深化“乐企平台”助力办税效能提升

本报济宁讯(记者 薛坤 通讯员 宁晨晨 孔令帅)“现在点点鼠标就能完成发票申领、数据报送,智能化办税让工作效率大大提升!”近日,济宁高新区税务局在回访国网山东省电力公司济宁供电公司时,该公司财务人员邵女士对税务部门推广的乐企数字开放平台(以下简称“乐企平台”)赞不绝口。

“乐企平台”是国家税务总局面向符合条件的企业,通过税务系统与企业自有信息系统直连的方式,提供规则开放、标准统一、全面数字化电子发票等涉税服务平台。该平台的成功接

入,能有效提升企业发票服务体验、提高征管效率,降低征纳成本,促进企业发展。

据济宁高新区税务局征管部门负责人介绍,通过“乐企平台”,企业可接入税务局电子发票服务平台实现开票功能,无需税控设备、无需种核对、无需领用发票,有效简化了企业处理开票、管票、收票、存票等繁琐流程,在满足企业需求的同时降低了运营成本。

围绕国务院“高效办成一件事”改革要求,济宁高新区税务局将“乐企平台”作为企业服务的关键抓手。通过

“一对一”服务对接企业个性化需求,构建“政策解读—系统改造—风险防控”全周期服务链,破解传统模式下数据滞后、人工核验低效等痛点。截至目前,辖区内已有86家企业接入了该平台,有效提升了税务服务质效。

下一步,济宁高新区将以推广“乐企平台”应用为契机,进一步提升税费服务质效、创新税费服务方式,为纳税人提供更加智能高效的办税缴费服务体验,帮助广大市场主体实现“好办事”的需求,以优质税收营商环境为企业高质量发展注入动力。



济宁高新区信息技术产业园

强招商 优服务 助推数字经济高质量发展



本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 张歌 康凯)近年来,济宁高新区信息技术产业园持续聚焦人工智能产业,以

项目招商与企业服务的双轮驱动,全力助推区域数字经济高质量发展。

山东日海通信科技有限公司是信息技术产业园去年新引进的数字中心光通信项目。这家专注于生产销售算力服务器光纤跳线、光模块、室内外光缆等产品的企业,不仅为国内外运营商、网络集成商提供了一流的连接、站点、数据中心等解决方案,更成功将产品出口至马来西亚、巴基斯坦、印度、俄罗斯等10多个国家和地区。

“我们致力于为客户提供卓越的服务和产品。2025年一季度,我们的销售订单已突破3000万元,生产排期更是

延伸至5月中旬。新的一年,我们将开拓新的销售渠道,力争全年销售额突破1亿元大关。”山东日海通信科技有限公司运营总监郭纪耀说。

企业在信息技术产业园的飞速发展,离不开园区提供的“保姆式服务”。济宁高新区信息技术产业园管委会副主任江仁斌告诉记者,从项目签约的那一刻起,就成立了专项服务小组,与企业并肩作战,共同梳理项目推进的每一个细节。面对困难和问题,积极协调、高效解决,确保项目顺利投产。

为了更好地吸引人工智能企业入驻,济宁高新区信息技术产业园持续优化营商

环境,为已落地企业提供全方位、全流程的贴心服务。通过打造一流营商环境,园区不仅吸引了众多上下游企业和友商前来考察,还积极拓展招商渠道,提高招商实效。

下一步,济宁高新区信息技术产业园将按照“1+7”的工作思路,即以人工智能为中心,围绕大数据应用、算力基础设施、机器人、无人机、泛半导体、智能终端、光电应用七条产业链进行精准招商。园区将进一步强化服务意识,提升服务水平,帮助企业解决后续发展难题。同时,深入挖掘上下游项目信息,做好项目招引工作,为人工智能产业在济宁高新区的蓬勃发展贡献力量。

区城乡建设和交通局

深入开展“双随机、一公开”检查

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 邓兆旭)为进一步优化营商环境,全面助力企业发展,济宁高新区城乡建设和交通局全面实施“双随机、一公开”监管工作,深化“放管服”改革举措,确保交通运输领域行政执法检查公平、公正、公开。

“双随机、一公开”,即在监管过程中随机抽取检查对象,随机选派执法检查

人员,并及时向社会公开抽查情况及查处结果。此次检查严格按照抽查比例随机抽取了检查对象和执法人员。在执法过程中,执法人员始终坚持“执法+服务”理念,积极推行说理式执法,通过“把脉问诊”查找问题,“对症下药”提出良策,为企业的发展排忧解难。检查过程中,执法人员采取了实地查看、资料审

阅、现场询问等多种方式,针对发现的问题与企业进行了深入细致的交流,答疑解惑,通过面对面沟通、点对点的帮扶指导,确保问题得到及时解决。

检查结束后,所有检查结果信息均通过“双随机、一公开”监管系统及时公示,主动接受社会监督,增强监管工作的透明度和公信力。

下一步,济宁高新区城乡建设和交通局将继续推进“双随机、一公开”执法监管工作,充分发挥“互联网+监管”平台的优势,不断为企业减轻负担,提升执法检查效率。同时,加大法治宣传力度,加强帮扶指导,规范交通运输企业的经营行为,确保“双随机、一公开”工作落到实处、见到实效,持续推动营商环境的优化升级。